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ΕΡΩΤΗΣΗ 
Προς την Υπουργό Πολιτισμού και Αθλητισμού 

 
Θέμα: Δημόσιο Πρότυπο Παιδικό Γυμναστήριο Καισαριανής Near East  
 

Το Δημόσιο Πρότυπο Παιδικό Γυμναστήριο Καισαριανής (Λεωφόρος Εθνικής 
Ανιστάσεως 118) είναι Ν.Π.Δ.Δ., υπάγεται στην αρμοδιότητα του Υπουργείου Παιδείας και 
Θρησκευμάτων και η λειτουργία διέπεται από το ΑΝ 1835/39. Οι αθλητικές εγκαταστάσεις 
που περιλαμβάνει κατασκευάστηκαν αρχικά την περίοδο 1929-1932 από την αμερικανική 
οργάνωση Near East Foundation, στο πλαίσιο της αρωγής βοήθειας στους πρόσφυγες 
από τη Μικρά Ασία που αποτέλεσαν και τους πρώτους κατοίκους της Καισαριανής, με 
στόχο μέσα και από την εκπόνηση πρότυπων προγραμμάτων αθλητισμού να συμβάλλει 
στην κοινωνική αναβάθμιση ιδιαίτερα της νεολαίας σε μία υποβαθμισμένη προσφυγική 
περιοχή. 

Σύμφωνα με το ΑΝ 1835/39 και τα ισχύοντα η λειτουργία του επεκτείνεται όλες τις 
ημέρες της εβδομάδας, συμπεριλαμβανομένων Κυριακών και αργιών, καθώς έχει 
χαρακτηριστεί “Εθνικό Γυμναστήριο”.  

Πρόκειται για έναν χώρο συνολικής έκτασης 16 στρεμμάτων που διαθέτει τις κάτωθι 
εγκαταστάσεις:  

1. Γραφεία Διοίκησης 

2. Αίθουσες Νηπιαγωγείου τέσσερις (4) όπου στεγάζονται και λειτουργούν δύο (2) 

ολοήμερα Νηπιαγωγεία. 

3. Υπαίθριο Γήπεδο Ποδοσφαίρου Εθνικής Κατηγορίας με κερκίδες χωρητικότητας 

4.000 θέσεων. 

4. Κλειστό Γήπεδο Καλαθοσφαίρισης – Βόλεϊ με κερκίδες χωρητικότητας 1.500 θέσεων. 

5. Υπαίθρια γήπεδα Καλαθοσφαίρισης 

6. Υπαίθρια Γήπεδα Βόλεϊ 

7. Υπαίθριο Γήπεδο Τένις 

8. Κλειστή Αίθουσα Γυμναστικής με βάρη 

9. Πολλοί βοηθητικοί χώροι (γραφεία, αποδυτήρια κ.α.) 

Στις εγκαταστάσεις του αθλούνται και αγωνίζονται μαθητές, φοιτητές, ομάδες Εθνικών 
Κατηγοριών, αλλά και απλοί πολίτες.  

Πιο συγκεκριμένα στο Γήπεδο Ποδοσφαίρου αυτή την περίοδο προπονούνται και 
αγωνίζονται τέσσερις (4) ερασιτεχνικές ομάδες που συμμετέχουν στα πρωταθλήματα της 
ΕΠΣ Αθηνών. Παράλληλα γίνεται χρήση του και από Σχολεία Α/θμιας – Β/θμιας 
Εκπαίδευσης, από φοιτητές, από τη σχολή των ΤΕΦΑΑ, ενώ παλιότερα το 
χρησιμοποιούσαν και Εθνικές ομάδες και σύλλογοι φιλοξενούμενων χωρών, όταν 
αγωνίζονταν στη χώρα μας.  

Στο κλειστό Γυμναστήριο αγωνίζεται και προπονείται η ομάδα μπάσκετ “ΝΗΑΡ-ΗΣΤ” και 
τα τμήματα υποδομών του συλλόγου. Επίσης χρήση του κάνουν και οι προαναφερθέντες 
φορείς που χρησιμοποιούν το γήπεδο ποδοσφαίρου.  

Οι λοιποί αθλητικοί χώροι χρησιμοποιούνται για στέγαση και άθληση συλλόγων που 
καλλιεργούν άλλα αθλήματα, όπως Τένις, Ενόργανη Γυμναστική, μαχητικά αθλήματα κλπ.  

 

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

1882

Ημερομ. Κατάθεσης:

15/12/2021



Το Δ.Π.Π.Γ.Κ. συμμετέχει στο πρόγραμμα “Διδακτικών Επισκέψεων στα Εθνικά 
Γυμναστήρια αρμοδιότητας  ΥΠ.Π.Ε.Θ ” βάσει του οποίου διοργανώνονται καθημερινά στο 
χώρο αθλητικές δραστηριότητες και επιμορφωτικές επισκέψεις σχολείων Α/θμιας και 
Β/θμιας Εκπαίδευσης τόσο από την Αττική όσο και ευρύτερα, με τα παιδιά να συμμετέχουν 
σε οργανωμένες αθλητικές δραστηριότητες και δράσεις γνωριμίας με αθλήματα. Επιπλέον 
τα προηγούμενα χρόνια αποτελούσε το κέντρο των αθλητικών προγραμμάτων του Δήμου 
Καισαριανής αλλά και της Γενικής Γραμματείας Αθλητισμού (“Άθληση για όλους”, 
“Αθλητισμός και γυναίκα”, “Άθληση παιδιών με κινητικές δυσκολίες” κ.α.).  

Όπως γίνεται εύκολα αντιληπτό, το Δ.Π.Π.Γ.Κ. λόγω του μεγέθους των εγκαταστάσεων 
του που όμοιά του υπάρχουν ελάχιστα στο σύνολο της Αττικής, αλλά και της γεωγραφικής 
του θέσης δίπλα στο κέντρο της Αθήνας, έχει όλες τις δυνατότητες να λειτουργεί ως ένα 
πρότυπο σύγχρονο αθλητικό κέντρο, ως ένα κύτταρο μαζικού αθλητισμού, να υλοποιεί 
πληθώρα αθλητικών προγραμμάτων της Γ.Γ.Α., να φιλοξενεί στις εγκαταστάσεις του 
χιλιάδες αθλούμενους και νεολαία, ώστε να μπορεί να ανταποκρίνεται και στο σκοπό για 
τον οποίο ιδρύθηκε, ως πρότυπο παιδικό γυμναστήριο για την εξυπηρέτηση των κατοίκων 
της Καισαριανής και των γύρω περιοχών. Πολλώ δε μάλλον που η υπαγωγή του στο 
Υπουργείο Παιδείας το καθιστά τον μοναδικό αντίστοιχο χώρο πανελλαδικά και θα 
μπορούσε να συμβάλλει σημαντικά στην αναβάθμιση των προγραμμάτων Φυσικής 
Αγωγής στην Εκπαίδευση.  

Παρόλα αυτά, λόγω της συνεχούς μείωσης της χρηματοδότησης από το Υπουργείο 
Παιδείας, που  μέσα στα δύο πρώτα χρόνια της κρίσης (2009-2011) συρρικνώθηκε σε 
λιγότερο από το 1/3 από όσα λάμβανε μέχρι τότε και δεν επαρκεί ούτε για τις ελάχιστες 
λειτουργικές δαπάνες, η διεύθυνση του Δ.Π.Π.Γ.Κ. έρχεται αντιμέτωπη συνεχώς με 
προβλήματα τα οποία καθιστούν αδύνατη τη λειτουργία του χώρου με βάση τις 
πραγματικές του δυνατότητες, αλλά και τις συνεχώς διευρυνόμενες ανάγκες του 
πληθυσμού για Φυσική Αγωγή και Άθληση σε δωρεάν, σύγχρονες και ασφαλείς 
εγκαταστάσεις.  

Αυτή τη στιγμή το προσωπικό αριθμεί οκτώ (8) άτομα. Πιο συγκεκριμένα στο χώρο 
εργάζονται:  

1. Ο Διευθυντής που ορίζεται από το Υπουργείο Παιδείας και είναι καθηγητής Φυσικής 

Αγωγής αποσπασμένος στο Δ.Π.Π.Γ.Κ. 

2. Πέντε (5) γυμναστές οι οποίοι απασχολούνται στα προγράμματα που υλοποιούνται 

στο Δ.Π.Π.Γ.Κ., χωρίς μόνιμη σχέση εργασίας 

3.  Δύο (2) γραμματείς 

Στο χώρο δεν υπάρχει καθόλου προσωπικό καθαριότητας, φύλακες, εργάτες και 
συντηρητές κτιριακών εγκαταστάσεων.  

Είναι προφανές ότι το προσωπικό αυτό δεν επαρκεί για τη λειτουργία του Γυμναστηρίου 
όλες τις ημέρες και ώρες της εβδομάδας ως Εθνικό Γυμναστήριο και αποτρέπει την 
υλοποίηση μαζικών αθλητικών προγραμμάτων υπό την αιγίδα του Υπουργείου Παιδείας 
και της ΓΓΑ.  

Επίσης σοβαρά προβλήματα εντοπίζονται στη συντήρηση των εγκαταστάσεων, όπως 
έχουν καταγραφεί και σε παλαιότερες τεχνικές εκθέσεις αυτοψίας, από τα οποία ελάχιστα 
έχουν επιλυθεί μέχρι σήμερα. 

Είναι χαρακτηριστική η έκθεση της Τεχνικής Υπηρεσία του Υπουργείου Παιδείας το 
2018 έπειτα από τον έλεγχο στον οποίο είχε προβεί έπειτα από επίμονες αιτήσεις της 
δημοτικής αρχής της “Λαϊκής Συσπείρωσης”. Στην έκθεση αποτυπώνονται μια σειρά 
προβλήματα της εγκατάστασης (από ελλείψεις αδειών μέχρι αποσάθρωση και διάρρηξη 
του σκυροδέματος των κερκίδων και πλήθος φθορών στα γήπεδα και τους κλειστούς 
χώρους), η πλειοψηφία των οποίων συνεχίζει να υφίσταται και σήμερα.  
 



Ενδεικτικά η αναγκαία συντήρηση και επισκευή των πυλώνων φωτισμού του γηπέδου 
ποδοσφαίρου αλλά και η αντικατάσταση του σημαντικά φθαρμένου και επικίνδυνου για 
τους αθλούμενους φυσικού χόρτου με συνθετικό χλοοτάπητα, είναι έργα τα οποία ζητά 
επίμονα η διεύθυνση του Γυμναστηρίου, αλλά δεν έχουν υλοποιηθεί.  
 
Ερωτάται η κ Υπουργός, ποια μέτρα προτίθεται να πάρει η Κυβέρνηση για:  
- Την αύξηση της χρηματοδότησης του Γυμναστηρίου με στόχο την κάλυψη των 
πραγματικών αναγκών άθλησης των μαθητών, των φοιτητών, των αθλητικών σωματείων 
και όλων των αθλούμενων πολιτών που χρησιμοποιούν το χώρο. 
- Την κάλυψη των αναγκών σε προσωπικό (γυμναστές, προπονητές, φύλακες, 
προσωπικό καθαριότητας, εργάτες) με προσλήψεις μόνιμου προσωπικού αναγκαίες για 
την εύρυθμη λειτουργία του Γυμναστηρίου, ώστε να μπορεί να ανταποκριθεί σε έναν 
πλούσιο προγραμματισμό πληθώρας αθλητικών προγραμμάτων. 
- Τη συντήρηση, επισκευή και εκσυγχρονισμό των εγκαταστάσεων. 
 

Οι Βουλευτές 

Γκιόκας Γιάννης 

Κατσώτης Χρήστος 

Κανέλλη Λιάνα 

Μανωλάκου Διαμάντω 

Παφίλης Θανάσης 

 




